

19 июня 2023 г.

УЗБЕКИСТАН

Организация RSF обращается к президенту Мирзиёеву в связи с волной закрытий новостных каналов Telegram

Закрытия, происходят в невиданных в последние годы масштабах: шесть блогеров на юге Узбекистана под давлением властей были внезапно вынуждены прекратить новостную деятельность своих Telegram-каналов. Организация "Репортеры без границ" (RSF) призывает президента Мирзиёева сдержать свои обещания и гарантировать развитие независимой и свободной прессы.

"Мы боролись за "свободу слова", но сегодня ситуация стала тяжелой". Желчный и раздосадованный блогер Азизбек Яздурдиев в своем последнем сообщении пятого июня объявил, что закрывает свой новостной канал в Telegram. Кроме него, под давлением властей южного узбекского региона Кашкадарья еще пять блогеров также были вынуждены прекратить свою деятельность в этой социальной сети. За одну ночь около 80 тысяч их подписчиков были лишены доступа к местной, осторожно-критической информации, предоставляемой этими новыми СМИ.

"Нападая на журналистские инициативы, Узбекистан вряд ли сможет добиться успеха в развитии плюралистической и независимой прессы. Эти блогеры ведут ту же работу что и независимые СМИ, что абсолютно необходимо для некоторых отдаленных регионов, где они часто становятся единственным источником информации. Президент Мирзиёев публично поддержал журналистов во время его поездки в Кашкадарьинскую область в начале этого года и даже предложил наказывать чиновников, оказывающих давление на СМИ. Организация RSF призывает его подкрепить эти слова делами".

Руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF Жанна Кавелье

Эта внезапная волна репрессий началась после ареста трех из них: **А. Абдуллаева**, **Максуда Музаффарова** и **Оумида Каримова**. Эти три блогера были приговорены к пяти дням тюремного заключения после несправедливого суда, который состоялся после проверки на дороге и их попытки отстоять свои права в милиции. Сообщество блогеров

бурно отреагировало на эту новость, на что власти ответили давлением и угрозами тюремного заключения.

Несмотря на частичную либерализацию, проведенную в этой среднеазиатской стране после смерти в 2016 году диктатора Ислама Каримова, журналистика в ней остается опасным занятием. Судьба <u>Лолагул Каллыхановой</u>, которая осмелилась освещать восстания в Каракалпакстане, свидетельствует о том, что свобода прессы там по-прежнему находится под угрозой.

Узбекистан занимает 137-е место из 180 стран во <u>всемирном индексе свободы прессы</u> RSF за 2023 год.